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Framkvæmd







Gögnum var safnað frá 10. til 27. október 2023. 
Aðferð: Netkönnun meðal könnunarhóps Prósents.




Úrtak: 2500 (einstaklingar 18 ára og eldri)
Svarhlutfall: 51%




Nánari upplýsingar



Ekki hika við að senda okkur tölvupóst ef þið hafið einhverjar spurningar eða ábendingar um 
hvað mætti betur fara.




Bestu þakkir,
Trausti Haraldsson, trausti@prosent.is







Vigtun



Gögn eru vigtuð til að úrtak endurspegli álit þjóðarinnar. Tekið er tillit til kyns, aldurs og búsetu. Tölur eru því 
námundaðar að næstu heilu tölu. Misræmi getur því verið á samanlögðum fjölda einstaklinga í greiningum 

og tíðnitöflum.
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Fjöldi bóka sl. 30 daga

Hversu margar bækur hefur þú lesið og/eða hlustað á síðastliðna 30 daga?
Hér er átt við allar tegundir bóka og á hvaða formi og tungumáli sem er, svo sem skáldverk, kennslubækur, barnabækur og fræðibækur, 

ýmist prentaðar bækur, rafrænar bækur eða hljóðbækur.
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Bakgrunnsbreytur - Núverandi tímabil
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Tegund bóka

Hvers konar tegund bóka lest þú eða hlustar þú helst á?
Vinsamlegast hakaðu við 1 til 4 valmöguleika.

Öll svör 1,280
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Bakgrunnsbreytur - Núverandi tímabil

1,187

Skáldsögur Glæpasögur Fræðibækur eða handbækur Ævisögur Ástarsögur Sjálfsræktarbækur Barnabækur Smásögur Ljóðabækur Teiknimyndasögur Annars konar bækur

Karl

Kona

K
yn

58%

63%

39%

57%

46%

31%

27%

22%

3%

28%

9%

15%

6%

15%

9%

6%

6%

5%

8%

3%

1,187
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1,187
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Hefðbundnar bækur - tíðni

Hversu oft eða sjaldan hefur þú lesið/hlustað á bækur með eftirfarandi hætti á síðastliðnum 12 mánuðum?
Hér er átt við allar tegundir bóka, svo sem skáldverk, kennslubækur, barnabækur og fræðibækur.

Hefðbundnar bækur

Öll svör 1,280
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Bakgrunnsbreytur - Núverandi tímabil

1,242
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1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei
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1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei
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1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei
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3.9

3.5

3.7
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Fjöldi svara

1,281






Hljóðbækur - tíðni

Hversu oft eða sjaldan hefur þú lesið/hlustað á bækur með eftirfarandi hætti á síðastliðnum 12 mánuðum?
Hér er átt við allar tegundir bóka, svo sem skáldverk, kennslubækur, barnabækur og fræðibækur.




Hljóðbækur

Öll svör 1,280

Daglega (7)

Einu sinni til 6 sinnum í
viku (6)

1 til 3 sinnum í mánuði (5)

6 til 11 sinnum á ári (4)

2 til 5 sinnum á ári (3)

Einu sinni á ári (2)

Aldrei (1)

Veit ekki

Vil ekki svara

13%

13%

6%

5%

9%

6%

45%

2%

1%

Afstaða 1,240

1 sinni í viku eða oftar

1 til 3 sinnum í mánuði

1 til 11 sinnum á ári

Aldrei

27%

6%

21%

46%

Meðaltal 1,240

3.1
Meðaltíðni
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Bakgrunnsbreytur - Núverandi tímabil

1,240

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Karl

Kona

K
yn

20%

34%

5%

6%

24%

18%

51%

42%

Meðaltal og marktektarpróf 1,240

Karl

Kona

2.0 4.0 6.0

2.8

3.5

1,240

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

17%

27%

35%

32%

24%

23%

8%

3%

9%

6%

5%

4%

34%

21%

23%

21%

18%

13%

41%

49%

33%

41%

52%

60%

Meðaltal og marktektarpróf 1,240

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0

2.8

3.0

3.7

3.4

3.0

2.6



1,240

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

27%

26%

6%

5%

20%

23%

47%

46%

Meðaltal og marktektarpróf 1,240

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

2.0 4.0 6.0

3.1

3.1

1,199

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

M
en

nt
un

12%

22%

33%

37%

4%

7%

7%

4%

22%

22%

19%

21%

63%

49%

41%

38%

Meðaltal og marktektarpróf 1,199

Grunnskólapróf eða
minna

Framhaldsskólapróf eða
iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

2.0 4.0 6.0

2.3

2.9

3.5

3.6



1,055

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

St
að

a 
á 

vi
nn

um
ar

ka
ði

28%

34%

33%

15%

24%

5%

7%

7%

13%

3%

25%

19%

13%

23%

11%

42%

40%

47%

49%

61%

Meðaltal og marktektarpróf 1,055

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt
starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0

3.2

3.5

3.2

2.7

2.7

1,013

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

22%

30%

25%

5%

6%

4%

22%

18%

28%

51%

46%

43%

Meðaltal og marktektarpróf 1,013

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

2.0 4.0 6.0

2.8

3.2

3.0



988

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Lægri en 800 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund krónur

1.500 til 1.999 þúsund krónur

Tvær milljón krónur eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

24%

26%

27%

27%

39%

6%

6%

4%

7%

10%

20%

20%

21%

23%

23%

51%

47%

48%

44%

28%

Meðaltal og marktektarpróf 988

Lægri en 800 þúsund
krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund
krónur

1.500 til 1.999 þúsund
krónur

Tvær milljón krónur eða
hærri

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0

2.9

3.1

3.1

3.2

4.0

1,236

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei
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25%

32%

27%

31%

5%

6%

7%

8%

19%

27%

19%

25%

50%

36%

47%

36%

Meðaltal og marktektarpróf 1,236
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Fjöldi svara

1,281






Rafbækur - tíðni

Hversu oft eða sjaldan hefur þú lesið/hlustað á bækur með eftirfarandi hætti á síðastliðnum 12 mánuðum?
Hér er átt við allar tegundir bóka, svo sem skáldverk, kennslubækur, barnabækur og fræðibækur.

Rafbækur

Öll svör 1,280

Daglega (7)

Einu sinni til 6 sinnum í
viku (6)

1 til 3 sinnum í mánuði (5)

6 til 11 sinnum á ári (4)

2 til 5 sinnum á ári (3)

Einu sinni á ári (2)

Aldrei (1)

Veit ekki

Vil ekki svara

4%

9%

4%

6%

8%

7%

60%

2%

1%

Afstaða 1,234

1 sinni í viku eða oftar

1 til 3 sinnum í mánuði

1 til 11 sinnum á ári

Aldrei

13%

4%

21%

62%

Meðaltal 1,234

2.3
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Bakgrunnsbreytur - Núverandi tímabil

1,234

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Karl

Kona

K
yn

10%

17%

3%

4%

21%

21%

66%

58%

Meðaltal og marktektarpróf 1,234

Karl

Kona

2.0 4.0 6.0

2.1

2.5

1,234

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
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ur

19%

15%

12%

11%

9%

14%

3%

4%

5%

2%

5%

2%

31%

22%

28%

20%

16%

13%

46%

58%

55%

67%

70%

71%

Meðaltal og marktektarpróf 1,234

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri
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1,234

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

14%

12%

4%

3%

22%

20%

60%

65%

Meðaltal og marktektarpróf 1,234

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

2.0 4.0 6.0

2.3

2.2

1,193

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

M
en

nt
un

11%

12%

16%

14%

3%

4%

4%

4%

16%

19%

23%

27%

70%

65%

57%

55%

Meðaltal og marktektarpróf 1,193

Grunnskólapróf eða
minna

Framhaldsskólapróf eða
iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

2.0 4.0 6.0

2.0

2.2

2.4

2.4



1,050

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

St
að
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á 
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nn

um
ar
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ði

12%

12%

5%

25%

15%

3%

2%

10%

7%

2%

22%

21%

18%

31%

12%

63%

64%

67%

36%

70%

Meðaltal og marktektarpróf 1,050

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt
starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0

2.2

2.2

2.1

3.4

2.1

1,008

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

H
jú
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að
a

15%

13%

15%

3%

4%

21%

20%

22%

60%

63%

62%

Meðaltal og marktektarpróf 1,008

Einhleyp/ur/t
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Í sambúð

2.0 4.0 6.0
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984

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei

Lægri en 800 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund krónur

1.500 til 1.999 þúsund krónur

Tvær milljón krónur eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

14%

14%

12%

12%

19%

4%

3%

5%

2%

4%

19%

23%

21%

25%

35%

63%

61%

63%

61%

41%

Meðaltal og marktektarpróf 984

Lægri en 800 þúsund
krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund
krónur

1.500 til 1.999 þúsund
krónur

Tvær milljón krónur eða
hærri

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0 6.0 7.0

2.3

2.3

2.2

2.2

3.0

1,231

1 sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 1 til 11 sinnum á ári Aldrei
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3%
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4%
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21%

17%

25%

27%

63%

62%

58%

61%

Meðaltal og marktektarpróf 1,231
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Fjöldi svara

1,281






Samantekt: Hefðbundnar, hljóð- og rafbækur 




Samantekt á lestri/hlustun á hefðbundnum, hljóð- og rafbókum meðal þeirra sem lesa vikulega eða oftar

Þróun - Ár - Vikulega eða oftar

2018 2019 2020 2021 2022 2023
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Fjöldi svara

1,281






Tíma á dag varið í bækur




Hversu miklum tíma verð þú á dag að jafnaði í að lesa og/eða hlusta á bækur?

Öll svör 1,280

8 klukkustundum eða
meira (480)

6 til 7 klukkustundum
(390)

4 til 5 klukkustundum
(270)

2 til 3 klukkustundum
(150)

1 klukkustund (60)

30 til 59 mínútum (45)

15 til 29 mínútum (22)

Minna en 15 mínútum (15)

Ég les eða hlusta aldrei á
bækur (0)

Veit ekki

Vil ekki svara

1%

1%

5%

16%

19%

13%

10%

17%

13%

6%

1%

Afstaða 1,194

4 klst eða lengur

2 til 3 klst

30 mín til 1 klst

Undir 30 mín á dag

Aldrei

7%

17%

33%

29%

14%

Meðaltal 1,194

69
Meðaltími í mín á dag

0 240

Þróun í mínútum á dag

2023

69
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200






Bakgrunnsbreytur - Núverandi tímabil

1,194

4 klst eða lengur 2 til 3 klst 30 mín til 1 klst Undir 30 mín á dag Aldrei

Karl

Kona

K
yn

5%

8%

13%

21%

32%

35%

32%

26%

18%

10%

Meðaltal og marktektarpróf 1,194

Karl

Kona

0 50 100 150 200

59

80

1,194

4 klst eða lengur 2 til 3 klst 30 mín til 1 klst Undir 30 mín á dag Aldrei

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

11%

7%

5%

7%

4%

7%

17%

11%

18%

16%

18%

21%

22%

35%

33%

29%

34%

43%

31%

28%

38%

31%

29%

19%

19%

20%

7%

17%

14%

10%

Meðaltal og marktektarpróf 1,194

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

0 50 100 150 200

84

57

64

68
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81



1,194

4 klst eða lengur 2 til 3 klst 30 mín til 1 klst Undir 30 mín á dag Aldrei

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

7%

7%

16%

18%

34%

31%

29%

28%

13%

16%

Meðaltal og marktektarpróf 1,194

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

0 50 100 150 200

69

69

1,158

4 klst eða lengur 2 til 3 klst 30 mín til 1 klst Undir 30 mín á dag Aldrei

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

M
en

nt
un

7%

8%

6%

4%

9%

16%

18%

19%

27%

31%

37%

37%

31%

26%

30%

32%

26%

18%

9%

7%

Meðaltal og marktektarpróf 1,158

Grunnskólapróf eða
minna

Framhaldsskólapróf eða
iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

0 50 100 150 200

58

72

70

67



1,022

4 klst eða lengur 2 til 3 klst 30 mín til 1 klst Undir 30 mín á dag Aldrei

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

St
að

a 
á 

vi
nn

um
ar

ka
ði

5%

6%

3%

13%

7%

15%

21%

15%

17%

22%

31%

31%

41%

30%

45%

34%

31%

24%

25%

16%

15%

11%

18%

15%

11%

Meðaltal og marktektarpróf 1,022

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt
starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

0 50 100 150 200

61

77

57

88

81

981

4 klst eða lengur 2 til 3 klst 30 mín til 1 klst Undir 30 mín á dag Aldrei

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

9%

5%

3%

17%

19%

15%

28%

37%

29%

28%

27%

34%

17%

12%

19%

Meðaltal og marktektarpróf 981

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð
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957

4 klst eða lengur 2 til 3 klst 30 mín til 1 klst Undir 30 mín á dag Aldrei

Lægri en 800 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund krónur

1.500 til 1.999 þúsund krónur

Tvær milljón krónur eða hærri

Fj
öl
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du
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ur

7%

8%

9%

3%

6%

16%

20%

15%

16%

19%

33%

32%

32%

35%

35%

29%

23%

31%

36%

29%

16%

18%

13%

11%

11%

Meðaltal og marktektarpróf 957

Lægri en 800 þúsund
krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund
krónur

1.500 til 1.999 þúsund
krónur

Tvær milljón krónur eða
hærri

0 50 100 150 200

67
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74
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1,190

4 klst eða lengur 2 til 3 klst 30 mín til 1 klst Undir 30 mín á dag Aldrei
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17%

19%

11%

17%

35%
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35%

14%
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9%

Meðaltal og marktektarpróf 1,190
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Fjöldi svara

1,281






Tungumál bóka




Lest þú á íslensku eða öðru tungumáli?

Öll svör 1,280

Les einungis á íslensku
(2)

Les oftar á íslensku en
öðru tungumáli (1)

Les jafnoft á íslensku og
öðru tungumáli (0)

Les oftar á öðru tungumáli
en íslensku (-1)

Les einungis á öðru
tungumáli (-2)

Veit ekki

Vil ekki svara

28%

29%

17%

17%

4%

3%

2%

Afstaða 1,219

Les einungis á íslensku

Les oftar á íslensku en
öðru tungumáli

Les jafnoft á íslensku og
öðru tungumáli

Les oftar á öðru tungumáli
en íslensku

Les einungis á öðru
tungumáli

29%

31%

18%

18%

4%

Meðaltal 1,219

0.6
Tungumál bókar að jafnaði

-2.0 2.0

Þróun

2019 2020 2021 2022 2023

0.7 0.7
0.6

0.8
0.6

-1.0

0.0

1.0

2.0
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1,219

Les einungis á íslensku Les jafnoft á íslensku og öðru tungumáli Les oftar á íslensku en öðru tungumáli Les oftar á öðru tungumáli en íslensku Les einungis á öðru tungumáli

Karl

Kona

K
yn

29%

30%

17%

19%

31%

31%

19%

16%

4%

4%

Meðaltal og marktektarpróf 1,219

Karl

Kona

-2.0 -1.0 0.0 1.0 2.0

0.6

0.6

1,219

Les einungis á íslensku Les jafnoft á íslensku og öðru tungumáli Les oftar á íslensku en öðru tungumáli Les oftar á öðru tungumáli en íslensku Les einungis á öðru tungumáli

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

11%

16%

21%

34%

38%

53%

16%

21%

20%

18%

18%

13%

27%

26%

33%

35%

33%

30%

36%

29%

20%

12%

8%

4%

10%

7%

5%

2%

2%

Meðaltal og marktektarpróf 1,219

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

-2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

-0.0

0.1

0.4

0.9

1.0

1.3



1,219

Les einungis á íslensku Les jafnoft á íslensku og öðru tungumáli Les oftar á íslensku en öðru tungumáli Les oftar á öðru tungumáli en íslensku Les einungis á öðru tungumáli

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

24%

39%

21%

12%

29%

33%

21%

11%

4%

5%

Meðaltal og marktektarpróf 1,219

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

-2.0 -1.0 0.0 1.0 2.0

0.5

0.9

1,176

Les einungis á íslensku Les jafnoft á íslensku og öðru tungumáli Les oftar á íslensku en öðru tungumáli Les oftar á öðru tungumáli en íslensku Les einungis á öðru tungumáli

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

M
en

nt
un

41%

37%

24%

14%

14%

11%

21%

26%

21%

32%

32%

34%

18%

16%

20%

21%

6%

4%

4%

5%

Meðaltal og marktektarpróf 1,176

Grunnskólapróf eða
minna

Framhaldsskólapróf eða
iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

-2.0 -1.0 0.0 1.0 2.0

0.7

0.8

0.5

0.3



1,040

Les einungis á íslensku Les jafnoft á íslensku og öðru tungumáli Les oftar á íslensku en öðru tungumáli Les oftar á öðru tungumáli en íslensku Les einungis á öðru tungumáli

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

St
að

a 
á 

vi
nn

um
ar

ka
ði

26%

33%

30%

8%

54%

20%

12%

18%

20%

14%

30%

31%

37%

30%

28%

22%

16%

11%

35%

4%

3%

9%

4%

7%

Meðaltal og marktektarpróf 1,040

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt
starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

-2.0 -1.0 0.0 1.0 2.0

0.5

0.6

0.8

-0.0

1.3

992

Les einungis á íslensku Les jafnoft á íslensku og öðru tungumáli Les oftar á íslensku en öðru tungumáli Les oftar á öðru tungumáli en íslensku Les einungis á öðru tungumáli

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

24%

37%

20%

15%

17%

24%

25%

32%

29%

27%

11%

24%

8%

3%

3%

Meðaltal og marktektarpróf 992

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

-2.0 -1.0 0.0 1.0 2.0

0.3

0.9

0.4



971

Les einungis á íslensku Les jafnoft á íslensku og öðru tungumáli Les oftar á íslensku en öðru tungumáli Les oftar á öðru tungumáli en íslensku Les einungis á öðru tungumáli

Lægri en 800 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund krónur

1.500 til 1.999 þúsund krónur

Tvær milljón krónur eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

35%

40%

27%

25%

13%

13%

17%

17%

22%

20%

26%

28%

35%

33%

32%

18%

15%

18%

16%

29%

8%

3%

4%

6%

Meðaltal og marktektarpróf 971

Lægri en 800 þúsund
krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund
krónur

1.500 til 1.999 þúsund
krónur

Tvær milljón krónur eða
hærri

-2.0 -1.0 0.0 1.0 2.0

0.6

0.9

0.7

0.6

0.2

1,215

Les einungis á íslensku Les jafnoft á íslensku og öðru tungumáli Les oftar á íslensku en öðru tungumáli Les oftar á öðru tungumáli en íslensku Les einungis á öðru tungumáli

0

1

2

3 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

32%

25%

27%

24%

16%

21%

20%

24%

30%

35%

27%

34%

18%

15%

19%

14%

4%

4%

6%

5%

Meðaltal og marktektarpróf 1,215

0

1

2

3 eða fleiri

-2.0 -1.0 0.0 1.0 2.0

0.7

0.6

0.5

0.6



Fjöldi svara

1,281






Nýting á þjónustu bókasafna

Hversu oft eða sjaldan hefur þú nýtt þér þjónustu bókasafna (heimsóknir og rafræna þjónustu) 
á Íslandi undanfarna 12 mánuði?

Öll svör 1,280

Einu sinni í viku eða oftar
(5)

1 til 3 sinnum í mánuði (4)

6 til 11 sinnum á ári (3)

2 til 5 sinnum á ári (2)

Einu sinni á ári (1)

Aldrei (0)

Veit ekki

Vil ekki svara

3%

9%

10%

13%

11%

52%

1%

1%

Afstaða 1,252

Einu sinni í viku eða oftar

1 til 3 sinnum í mánuði

6 til 11 sinnum á ári

2 til 5 sinnum á ári

Einu sinni á ári eða
sjaldnar

3%

9%

10%

13%

64%

Meðaltal 1,252

1.2
Meðalnýting á þjónustu bókasafna

0.0 5.0

Þróun

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

1.9 1.8 1.9

1.3 1.3
1.1

1.2

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0
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1,252

Einu sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 6 til 11 sinnum á ári 2 til 5 sinnum á ári Einu sinni á ári eða sjaldnar

Karl

Kona

K
yn

3%

3%

6%

13%

8%

12%

13%

14%

70%

57%

Meðaltal og marktektarpróf 1,252

Karl

Kona

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1.0

1.4

1,252

Einu sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 6 til 11 sinnum á ári 2 til 5 sinnum á ári Einu sinni á ári eða sjaldnar

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

5%

2%

3%

3%

3%

5%

8%

10%

7%

9%

9%

14%

8%

8%

14%

10%

9%

10%

16%

14%

16%

13%

11%

11%

64%

66%

61%

65%

68%

60%

Meðaltal og marktektarpróf 1,252

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1.2

1.1

1.3

1.2

1.1

1.4



1,252

Einu sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 6 til 11 sinnum á ári 2 til 5 sinnum á ári Einu sinni á ári eða sjaldnar

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

3%

3%

9%

11%

11%

8%

12%

16%

65%

62%

Meðaltal og marktektarpróf 1,252

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1.2

1.3

1,210

Einu sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 6 til 11 sinnum á ári 2 til 5 sinnum á ári Einu sinni á ári eða sjaldnar

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

M
en

nt
un

4%

3%

4%

5%

7%

12%

13%

6%

10%

10%

13%

11%

11%

15%

18%

76%

68%

60%

51%

Meðaltal og marktektarpróf 1,210

Grunnskólapróf eða
minna

Framhaldsskólapróf eða
iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

0.8

1.1

1.3

1.6



1,066

Einu sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 6 til 11 sinnum á ári 2 til 5 sinnum á ári Einu sinni á ári eða sjaldnar

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

St
að

a 
á 

vi
nn

um
ar

ka
ði

3%

3%

3%

9%

5%

7%

11%

7%

14%

15%

11%

10%

7%

6%

11%

14%

12%

12%

11%

12%

65%

64%

72%

61%

57%

Meðaltal og marktektarpróf 1,066

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt
starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1.1

1.3

1.0

1.6

1.5

1,024

Einu sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 6 til 11 sinnum á ári 2 til 5 sinnum á ári Einu sinni á ári eða sjaldnar

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

4%

3%

2%

5%

12%

8%

8%

10%

12%

11%

15%

11%

72%

60%

67%

Meðaltal og marktektarpróf 1,024

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1.0

1.3

1.1



996

Einu sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 6 til 11 sinnum á ári 2 til 5 sinnum á ári Einu sinni á ári eða sjaldnar

Lægri en 800 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund krónur

1.500 til 1.999 þúsund krónur

Tvær milljón krónur eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

4%

4%

2%

2%

9%

16%

10%

6%

4%

10%

8%

11%

12%

12%

9%

12%

22%

15%

7%

68%

60%

55%

65%

76%

Meðaltal og marktektarpróf 996

Lægri en 800 þúsund
krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund
krónur

1.500 til 1.999 þúsund
krónur

Tvær milljón krónur eða
hærri

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1.1

1.4

1.4

1.1

0.9

1,248

Einu sinni í viku eða oftar 1 til 3 sinnum í mánuði 6 til 11 sinnum á ári 2 til 5 sinnum á ári Einu sinni á ári eða sjaldnar

0

1

2

3 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

4%

2%

3%

2%

9%

10%

11%

13%

8%

12%

15%

6%

11%

15%

20%

21%

68%

61%

50%

58%

Meðaltal og marktektarpróf 1,248

0

1

2

3 eða fleiri

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

1.1

1.3

1.6

1.3



Fjöldi svara

1,281






Mikilvægi þýðinga

Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu?
„Það er mikilvægt að þýða nýjar erlendar bækur á íslensku.“

Öll svör 1,280

Mjög sammála (5)

Frekar sammála (4)

Hvorki né (3)

Frekar ósammála (2)

Mjög ósammála (1)

Veit ekki

Vil ekki svara

51%

27%

13%

3%

2%

4%

0%

Afstaða 1,231

Sammála Hvorki né Ósammála

Meðaltal 1,231

4.3
Meðalafstaða

1.0

1.5

2.5 3.5

4.5

5.0

Þróun

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

4.3 4.2 4.2 4.2 4.3 4.2 4.3

1.5

2.0

2.5

3.0

3.5

4.0

4.5

5.0
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1,231

Sammála Hvorki né Ósammála

Karl

Kona

K
yn

78%

85%

16%

12%

6%

3%

Meðaltal og marktektarpróf 1,231

Karl

Kona

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.2

4.4

1,231

Sammála Hvorki né Ósammála

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

73%

77%

84%

87%

82%

85%

18%

15%

13%

11%

14%

13%

9%

7%

3%

3%

4%

2%

Meðaltal og marktektarpróf 1,231

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0

3.9

4.1

4.3

4.5

4.3

4.5



1,231

Sammála Hvorki né Ósammála

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

81%

82%

14%

13%

5%

4%

Meðaltal og marktektarpróf 1,231

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.3

4.3

1,189

Sammála Hvorki né Ósammála

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

M
en

nt
un

78%

81%

86%

81%

18%

14%

10%

14%

4%

5%

4%

5%

Meðaltal og marktektarpróf 1,189

Grunnskólapróf eða
minna

Framhaldsskólapróf eða
iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.2

4.2

4.4

4.3



1,049

Sammála Hvorki né Ósammála

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

St
að

a 
á 

vi
nn

um
ar

ka
ði

82%

80%

77%

76%

85%

13%

12%

18%

21%

13%

5%

8%

4%

3%

2%

Meðaltal og marktektarpróf 1,049

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt
starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.3

4.2

4.2

4.2

4.5

1,008

Sammála Hvorki né Ósammála

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

81%

84%

79%

14%

12%

14%

5%

3%

7%

Meðaltal og marktektarpróf 1,008

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.2

4.4

4.2



986

Sammála Hvorki né Ósammála

Lægri en 800 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund krónur

1.500 til 1.999 þúsund krónur

Tvær milljón krónur eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

83%

82%

80%

82%

83%

13%

15%

16%

13%

9%

4%

3%

4%

5%

8%

Meðaltal og marktektarpróf 986

Lægri en 800 þúsund
krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund
krónur

1.500 til 1.999 þúsund
krónur

Tvær milljón krónur eða
hærri

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.3

4.4

4.3

4.3

4.3

1,228

Sammála Hvorki né Ósammála

0

1

2

3 eða fleiri

Fj
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 b
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83%

77%

80%

79%

13%

16%

15%

18%

4%

7%

5%

3%

Meðaltal og marktektarpróf 1,228

0

1

2

3 eða fleiri

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.3

4.2

4.2

4.3



Fjöldi svara

1,281






Mikilvægi opinbers stuðnings




Hversu mikilvægt eða lítilvægt finnst þér að íslenskar bókmenntir hafi aðgang að opinberum stuðningi?

Öll svör 1,280

Mjög mikilvægt (5)

Frekar mikilvægt (4)

Hvorki né (3)

Frekar lítilvægt (2)

Mjög lítilvægt (1)

Veit ekki

Vil ekki svara

41%

31%

15%

3%

4%

6%

1%

Afstaða 1,198

Mikilvægt Hvorki né Lítilvægt

77%

16%

7%

Meðaltal 1,198

4.1
Meðalafstaða

1.0

1.5

2.5 3.5

4.5

5.0

Þróun

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023
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1,198

Mikilvægt Hvorki né Lítilvægt

Karl

Kona

K
yn

70%

85%

19%

12%

11%

4%

Meðaltal og marktektarpróf 1,198

Karl

Kona

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

3.9

4.3

1,198

Mikilvægt Hvorki né Lítilvægt

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

79%

76%

85%

80%

72%

71%

16%

15%

10%

15%

19%

19%

5%

9%

5%

5%

9%

10%

Meðaltal og marktektarpróf 1,198

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0

4.2

4.0

4.3

4.2

4.0

3.9

1,198

Mikilvægt Hvorki né Lítilvægt

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

78%

75%

15%

17%

7%

8%

Meðaltal og marktektarpróf 1,198

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.1

4.1



1,160

Mikilvægt Hvorki né Lítilvægt

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

M
en

nt
un

68%

74%

82%

83%

22%

17%

13%

12%

9%

9%

5%

6%

Meðaltal og marktektarpróf 1,160

Grunnskólapróf eða
minna

Framhaldsskólapróf eða
iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

3.9

4.0

4.2

4.3

1,024

Mikilvægt Hvorki né Lítilvægt

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

St
að

a 
á 

vi
nn

um
ar

ka
ði

78%

77%

76%

81%

72%

15%

18%

17%

14%

17%

7%

5%

7%

4%

11%

Meðaltal og marktektarpróf 1,024

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt
starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.1

4.2

4.0

4.2

4.0



984

Mikilvægt Hvorki né Lítilvægt

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

78%

76%

84%

15%

17%

7%

6%

8%

9%

Meðaltal og marktektarpróf 984

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.1

4.1

4.2

962

Mikilvægt Hvorki né Lítilvægt

Lægri en 800 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund krónur

1.500 til 1.999 þúsund krónur

Tvær milljón krónur eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

76%

79%

78%

81%

75%

15%

15%

16%

13%

17%

9%

7%

6%

6%

7%

Meðaltal og marktektarpróf 962

Lægri en 800 þúsund
krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund
krónur

1.500 til 1.999 þúsund
krónur

Tvær milljón krónur eða
hærri

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.0

4.1

4.1

4.1

4.1



1,194

Mikilvægt Hvorki né Lítilvægt

0

1

2

3 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

76%

79%

83%

70%

16%

14%

13%

25%

9%

7%

4%

5%

Meðaltal og marktektarpróf 1,194

0

1

2

3 eða fleiri

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.0

4.2

4.3

4.0



Fjöldi svara

1,281






Hugmyndir að lesefni

Hvar færð þú helst hugmyndir að lesefni?
Vinsamlegast hakaðu við 1 til 4 valmöguleika.

Öll svör 1,125

Frá vinum/ættingjum

Í umfjöllun á
samfélagsmiðlum

Í umfjöllun í fjölmiðlum
(útvarp, sjónvarp, ...

Í bókabúðum

Í auglýsingum

Á bókasöfnum

Á Goodreads eða öðrum
sambærilegum öppum ...

Í netverslunum

Frá áhrifavöldum

Í bókaklúbbum

Annað

Veit ekki

Vil ekki svara

52%

37%

35%

24%

20%

19%

15%

11%

6%

4%

5%

6%

2%

Afstaða 1,037

Vinum/ættingjum

Umfjöllun á
samfélagsmiðlum

Umfjöllun í fjölmiðlum

Bókabúðum

Auglýsingum

Bókasöfnum

Goodreads/sambærilegum
öppum

Netverslunum

Áhrifavöldum

Bókaklúbbum

Annað

57%

40%

39%

26%

22%

20%

16%

12%

7%

5%

5%

Þróun %

2018 2019 2020 2021 2022 2023

46

52 52
54 55

57

25

28
26

31 32

40

34

38 38
41

35

39

18

21

18 19

16

26

19
22

32

23

17

22

18

21

16

19 18
20

9
11 12 13

10

16

9
11 10 9 8

12

4 5 4 5 6 7

3 4 4 4 3
56 7 6

10 9

5

Vinum/ættingjum

Samfélagsmiðlum

Fjölmiðlum

Bókabúðum

Auglýsingum

Bókasöfnum

Goodreads/sambærilegum
öppum

Netverslunum

Áhrifavöldum

Bókaklúbbum

Annað

10

20

30

40

50

60



Annað, þá hvað? 54

Skóla

Storytel
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1,037

Vinum/ættingjum Umfjöllun á samfélagsmiðlum Umfjöllun í fjölmiðlum Bókabúðum Auglýsingum Bókasöfnum Goodreads/sambærilegum öppum Netverslunum Áhrifavöldum Bókaklúbbum Annað

Karl

Kona

K
yn

51%

63%

35%

45%

41%

37%

22%

30%

20%

23%

16%

24%

12%

20%

15%

9%

3%

10%

3%

6%

4%

6%

1,037

Vinum/ættingjum Umfjöllun á samfélagsmiðlum Umfjöllun í fjölmiðlum Bókabúðum Auglýsingum Bókasöfnum Goodreads/sambærilegum öppum Netverslunum Áhrifavöldum Bókaklúbbum Annað

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

52%

66%

55%

60%

62%

47%

56%

44%

39%

34%

37%

35%

20%

28%

35%

42%

54%

51%

32%

24%

20%

34%

26%

24%

13%

11%

27%

26%

30%

23%

15%

17%

20%

25%

21%

24%

22%

23%

18%

18%

8%

9%

19%

8%

14%

14%

8%

12%

14%

13%

7%

4%

3%

3%

7%

5%

6%

5%

9%

4%

7%

4%

5%



1,037

Vinum/ættingjum Umfjöllun á samfélagsmiðlum Umfjöllun í fjölmiðlum Bókabúðum Auglýsingum Bókasöfnum Goodreads/sambærilegum öppum Netverslunum Áhrifavöldum Bókaklúbbum Annað

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

57%

58%

42%

36%

39%

38%

27%

24%

21%

23%

18%

24%

19%

12%

13%

10%

7%

7%

5%

4%

5%

6%

1,003

Vinum/ættingjum Umfjöllun á samfélagsmiðlum Umfjöllun í fjölmiðlum Bókabúðum Auglýsingum Bókasöfnum Goodreads/sambærilegum öppum Netverslunum Áhrifavöldum Bókaklúbbum Annað

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

M
en

nt
un

45%

56%

62%

60%

35%

41%

47%

36%

32%

33%

41%

49%

14%

28%

26%

28%

26%

20%

21%

23%

18%

18%

21%

23%

11%

14%

21%

19%

19%

8%

12%

14%

8%

5%

9%

8%

5%

9%

6%

6%

5%

4%



886

Vinum/ættingjum Umfjöllun á samfélagsmiðlum Umfjöllun í fjölmiðlum Bókabúðum Auglýsingum Bókasöfnum Goodreads/sambærilegum öppum Netverslunum Áhrifavöldum Bókaklúbbum Annað

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

St
að

a 
á 

vi
nn

um
ar

ka
ði

58%

57%

61%

60%

50%

42%

36%

25%

48%

34%

37%

36%

54%

22%

47%

26%

24%

26%

34%

22%

22%

23%

20%

13%

22%

18%

18%

18%

18%

25%

16%

14%

10%

31%

10%

14%

6%

12%

12%

10%

7%

12%

10%

4%

6%

6%

5%

4%

8%

5%

12%

4%

849

Vinum/ættingjum Umfjöllun á samfélagsmiðlum Umfjöllun í fjölmiðlum Bókabúðum Auglýsingum Bókasöfnum Goodreads/sambærilegum öppum Netverslunum Áhrifavöldum Bókaklúbbum Annað

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

53%

57%

65%

48%

36%

39%

31%

42%

38%

26%

25%

22%

16%

25%

17%

19%

22%

17%

23%

14%

16%

11%

13%

11%

8%

5%

11%

5%

5%

3%

7%

5%



832

Vinum/ættingjum Umfjöllun á samfélagsmiðlum Umfjöllun í fjölmiðlum Bókabúðum Auglýsingum Bókasöfnum Goodreads/sambærilegum öppum Netverslunum Áhrifavöldum Bókaklúbbum Annað

Lægri en 800 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund krónur

1.500 til 1.999 þúsund krónur

Tvær milljón krónur eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

57%

57%

58%

58%

54%

43%

37%

42%

37%

31%

39%

36%

39%

43%

42%

22%

26%

18%

31%

41%

16%

22%

23%

24%

14%

20%

29%

19%

15%

13%

14%

18%

16%

16%

27%

8%

11%

11%

14%

26%

7%

7%

8%

6%

5%

5%

5%

9%

4%

6%

4%

5%

13%

1,034

Vinum/ættingjum Umfjöllun á samfélagsmiðlum Umfjöllun í fjölmiðlum Bókabúðum Auglýsingum Bókasöfnum Goodreads/sambærilegum öppum Netverslunum Áhrifavöldum Bókaklúbbum Annað

0

1

2

3 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

58%

56%

55%

59%

40%

45%

38%

35%

42%

31%

33%

43%

26%

27%

27%

19%

21%

21%

24%

24%

20%

22%

24%

12%

16%

19%

17%

11%

12%

11%

16%

13%

6%

9%

7%

8%

5%

5%

6%

4%

8%

6%

8%



Fjöldi svara

1,281






Gefið bók sl. 12 mánuði




Hefur þú gefið einhverjum bók/bækur á síðastliðnum 12 mánuðum?

Öll svör 1,280

Já

Nei

Veit ekki

Vil ekki svara

59%

38%

2%

0%

Afstaða 1,253

Já Nei

61%

39%

Þróun %

2021 2022 2023

68

59
61

32

41
39

Já

Nei
40

50

60

70
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1,253

Já Nei

Karl

Kona

K
yn

56%

66%

44%

34%

1,253

Já Nei

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

48%

64%

67%

66%

53%

60%

52%

36%

33%

34%

47%

40%

1,253

Já Nei

Höfuðborgarsvæðið

Landsbyggðin

B
ús

et
a

62%

59%

38%

41%



1,210

Já Nei

Grunnskólapróf eða minna

Framhaldsskólapróf eða iðnmenntum

Grunnnám í háskóla

Framhaldsnám í háskóla

M
en

nt
un

46%

56%

71%

69%

54%

44%

29%

31%

1,062

Já Nei

Launþegi í fullu starfi

Launþegi í hlutastarfi

Atvinnurekandi/sjálfstætt starfandi

Í námi

Á eftirlaunum

St
að

a 
á 

vi
nn

um
ar

ka
ði

65%

60%

63%

51%

59%

35%

40%

37%

49%

41%



1,022

Já Nei

Einhleyp/ur/t

Í hjónabandi

Í sambúð

H
jú

sk
ap

ar
st

að
a

55%

63%

65%

45%

37%

35%

996

Já Nei

Lægri en 800 þúsund krónur

800 til 999 þúsund krónur

Milljón til 1.499 þúsund krónur

1.500 til 1.999 þúsund krónur

Tvær milljón krónur eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

56%

58%

63%

64%

76%

44%

42%

37%

36%

24%



1,249

Já Nei

0

1

2

3 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

58%

65%

63%

71%

42%

35%

37%

29%


